

# 习近平分别同南非总统、柬埔寨首相通电话

新华社北京3月18日电 国家主席习近平3月18日下午同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出,中南两国有着“同志加兄弟”的特殊友好关系。巩固和发展中南关系,对引领中非关系和发展中国团结合作具有重要意义。中方愿同南非一道,推动中南关系朝着更高质量、更广领域、更深层次迈进。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,加紧落实中非合作论坛“九项工程”,落实好《中南十年合作战略规划》,推动两国各领域合作不断取得新成果。中方欢迎更多南非优质产品对华出口,支持双方拓展新能源、电子商务等新兴领域合作,鼓励中国企业赴南非开展投资合作,助力南非实现“新投资倡议”发展目标。中方愿同南非探讨疫苗生产合作,支持南非和非洲国家抗击疫情。

习近平强调,中国作为今年金砖主席国,愿同南非一道,推动金砖合作机制保持发展势头,构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,实现成员国自身发展,推动全球发

展更加强劲、绿色、健康。中方愿同各方坚持真正的多边主义,维护国际公平正义,维护新兴市场国家和发展中国家正当权益和共同利益,为推动世界经济稳定复苏作出积极贡献,推动构建人类命运共同体。

拉马福萨表示,中国是南非和非洲国家值得信赖的真正伙伴和朋友,感谢中方坚持公正立场,为帮助南非和非洲国家共克时艰提供宝贵帮助。南非坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在涉藏等重大问题上的立场。值此全球艰难时刻,南非希望同中国密切联系,巩固友谊,延续两国相互支持、相互帮助的优良传统,深化南中各领域务实合作和非中全面战略合作。南非支持中方作为今年金砖主席国开展工作,期待今年金砖国家领导人会晤取得成功。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为,中南双方在乌克兰问题上立场非常相近,主权国家有权独立自主决定自身立场,支持俄乌双方保持和谈势头,通过对话谈

判解决争端。两国领导人表示愿就此加强沟通协调。

据新华社北京3月18日电 国家主席习近平3月18日下午同柬埔寨首相洪森通电话。

习近平指出,在中柬双方共同努力下,中柬关系历经考验,愈加牢不可破。面对世界百年变局和世纪疫情,中柬坚定推动命运共同体建设,树立了构建新型国际关系的典范。双方要高质量共建“一带一路”,加快推进高速公路、机场、经济特区等大项目建设,拓展金融、数字经济等新兴领域合作。要用好《区域全面经济伙伴关系协定》和中柬自由贸易协定,推动双边贸易迈上新台阶。中方将加大进口柬埔寨优质农产品,同柬方开展更多民生合作,落实好乡村道路、教育等项目,助力柬埔寨农业发展和农民脱贫。中方将继续支持柬埔寨抗击疫情,同柬方探索新冠肺炎疫情形势下两国人文交往新模式。

习近平强调,中方坚定支持东盟在区域合作架构中的中心地位,支持东盟在地区和

国际事务中发挥更大作用,支持柬埔寨当好今年东盟轮值主席国,愿同柬方和东盟国家一道,推动中国东盟全面战略合作伙伴关系不断得到新发展。

洪森表示,柬中双边贸易快速增长,共建“一带一路”框架内大项目建设进展顺利,展现了柬中全面战略合作伙伴关系和柬中命运共同体建设的成就,表明柬中两国是真正的铁杆兄弟。柬方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在涉台、涉疆等问题上的立场。柬方愿以明年两国建交65周年为契机,深化经贸、农业、人文等各领域交流合作,推进共建“一带一路”,将柬中全面战略合作伙伴关系提升到新水平。感谢中方为柬埔寨抗击疫情提供物资和疫苗等帮助,希望继续加强抗疫合作。作为今年东盟轮值主席国,柬方愿继续积极促进东盟同中国关系发展。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为,应该秉持平衡公允立场,为劝和促谈作出积极努力。

# 两部门明确进一步实施小微企业所得税优惠政策

新华社北京3月18日电 记者18日从财政部了解到,为进一步支持小微企业发展,财政部、国家税务总局日前发布公告,明确进一步实施小微企业所得税优惠政策。

今年的政府工作报告提出,实施新的组合式税费支持政策。根据两部门此次发布的公告,自2022年1月1日至2024年12月31日,对小微企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

公告所称小微企业,是指从事国家非限制和禁止行业,且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。

# 外交部发言人:乌克兰平民更需要食品和睡袋

据新华社微博 美国国务院发言人普赖斯称,美方对俄罗斯袭击乌克兰基础设施并造成平民伤亡表示关切。但中方却一直未明确表明立场。对此,外交部发言人赵立坚3月18日在例行记者会上答问时表示,人的生命是宝贵的,不管是什么情况造成的平民伤亡总是令人痛心和惋惜的。中方一直呼吁尽力避免平民伤亡。“大家都还记得,1999年3月,美国为首的北约在没有获得安理会授权的情况下,悍然对南联盟进行78天的持续轰炸,轰炸至少造成2500名无辜平民死亡,约1万人受伤,其中大部分是平民。过去20年来,美国在叙利亚、伊拉克、阿富汗、索马里等地发动了数千次空袭,无辜死亡的平民数量至少有22万人,最高或达48万人之多。美国在关心乌克兰人民的同时,是不是应该首先对上述这些军事行动中的平民伤亡表示一下关切?”

赵立坚说,中方在乌克兰问题上一直秉持客观公正立场。冲突发生以来,中方一直以实际行动致力于劝和促谈。中方的公正立场和建设性努力有目共睹,得到了国际社会,特别是广大发展中国家的理解和支持。中方向乌克兰方面提供的,是食品、儿童奶粉、睡袋、棉被、防潮垫等急需的人道主义物资,而美方提供的却是致命性武器。3月16日,美方宣布向乌克兰提供额外8亿美元武器援助,本周美国对乌克兰武器援助总额达10亿美元。

他说,美方向乌方提供的最新武器装备包括800套防空系统,9000套便携式、高精度反装甲系统,7000件机枪、榴弹发射器等小型武器,以及2000万发炮弹和子弹。“美方最新援助的武器是带去稳定与安全,还是会制造更多的平民伤亡?对于乌克兰的平民来说,他们更需要的是食品和睡袋,还是机枪和炮弹?稍具理性和常识的人,都不难作出正确的判断。”

# 俄德领导人通电话讨论乌克兰局势

美众议院通过中止与俄白两国正常贸易关系法案

据新华社北京3月18日电 俄罗斯总统普京18日与德国总理朔尔茨通电话,双方讨论了乌克兰局势问题。美国国会众议院17日通过了一项关于中止美国与俄罗斯和白俄罗斯正常贸易关系的法案。

——据克里姆林宫网站消息,普京18日与朔尔茨通电话时说,俄武装部队正尽一切可能挽救平民生命,包括为处于作战地区的居民撤离设立安全走廊。谈及俄乌代表正在进行的谈判,普京表示,乌方千方百计拖延谈判进程,提出越来越多不切实际的建议。另据德国联邦政府发布的声明,朔尔茨在通话中敦促停止战火,改善人道主义状况,并寻求外交途径解决冲突。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫18日接受今日俄罗斯电视台采访时说,俄方在乌克兰开展行动旨在消除对自身的威胁,制止一切试图向乌提供武器的行为。俄方绝不允许西方继续向乌运送武器,乌境内任何可疑物品都将成为俄军目标。

——美国国会众议院17日以424票赞成、8票反对的表决结果,通过一项关于中止美国与俄罗斯和白俄罗斯正常贸易关系的法案。根据该法案,美国将取消俄罗斯和白俄罗斯贸易最惠国待遇。法案还建议美国贸易代表运用美国在世界贸易组织中的影响力,推动中止世贸组织成员资格并暂停白俄罗斯申请加入世贸组织的程序。法案还将交由国会参议院审议、投票。

# 株洲日报社领取新闻记者证人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》规定,我单位已对本年度申领新闻记者证人员的资格进行了严格审核,现将领取新闻记者证人员名单进行公示,名单如下:

易楚曈  
公示时间:2022年3月19日至28日  
监督电话:  
湖南省新闻出版局:0731-82688112  
株洲市新闻出版局:0731-28680232  
株洲日报社:0731-28826480

株洲日报社 2022年3月19日

# 国家发改委要求进一步做好重要农产品生产 把“菜篮子”产品稳产保供作为一项重要的政治任务来抓

据新华社北京3月18日电 记者18日了解到,国家发展改革委近日发布通知,要求进一步做好粮食和重要农产品生产,努力保障“菜篮子”产品生产和有效供给。

通知强调,要全力稳定粮食播种面积和产量。牢牢守住保障国家粮食安全这一底线,全面落实粮食安全党政同责,严格粮食安全责任制考核,稳定粮食播种面积。主产区要不断提高粮食综合生产能力,主销区要切实稳定和增加粮食自给率,产销平衡区要确保粮食基本自给。

通知指出,要下大力扩大大豆和油料生产。今年开始,国家发展改革委已结合高标准农田建设资金渠道,支持部分地区开展大

豆油料生产基地建设,并将会同相关部门指导条件基本具备的地区率先开展盐碱地等后备资源综合利用试点。

通知指出,要努力保障“菜篮子”产品生产和有效供给。加大力度落实“菜篮子”市长负责制,把“菜篮子”产品稳产保供作为一项重要的政治任务来抓,确保“菜篮子”产品供应充足、价格稳定。统筹做好蔬菜生产流通布局规划,抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜产区蔬菜生产,促进蔬菜总量稳定和结构平衡。密切关注主产区生猪供需形势和猪周期演变,及时采取政府收储等针对性措施,稳定生猪生产长效政策支持政策,稳定基本产能,防止生产大起大落。

当前要展现政治意愿,着眼当下,面向未来,找到妥善解决办法,其他方面可以也应当为此创造条件。当务之急是继续对话谈判,避免平民伤亡,防止出现人道主义危机,早日停火止战。长久之道在于大国相互尊重、摒弃冷战思维、不搞阵营对抗,逐步构建均衡、有效、可持续的国家和地区安全架构。中国一直在为和平尽力,将继续发挥建设性作用。

两国元首认为,此次视频通话是建设性的,责成两国工作团队及时跟进,采取实际行动,争取中美关系重返稳定发展的轨道,为妥善解决乌克兰危机作出各自的努力。

丁薛祥、刘鹤、王毅等参加上述活动。

## 上接 A1 版

习近平强调,当前,世界各国已经十分困难了,既要应对新冠肺炎疫情,又要保经济保民生。作为大国领导人,我们要考虑妥善解决全球热点问题,更要考虑全球稳定和几十亿人民的生产生活。实施全方位、无差别制裁,受罪的还是老百姓。如果进一步升级,还会引发全球经贸、金融、能源、粮食、产业链供应链等发生严重危机,使本已困难的世界经济雪上加霜,造成不可挽回的损失。形势越是复杂,越需要保持冷静和理性。任何情况下都要拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地。中国有两句老话,一句是“一个巴掌拍不响”,另一句是“解铃还须系铃人”。关键是

## “天宫课堂”第二课

### 课程表

序号	项目名称	项目简介
1	太空“冰雪”实验	演示失重状态下的饱和液体结晶现象。
2	液桥演示实验	演示失重环境下水的表面张力作用。
3	水油分离实验	演示失重环境下油水分离现象,通过旋转产生离心力实现分层。
4	太空抛物实验	演示天地之间抛物区别。
5	空间科学设施介绍与展示	介绍核心舱微重力、无容器实验柜,展示本次任务中开展的微重力科学(试)验进展。
6	天地互动环节	航天员与地面课堂师生进行天地互动。

新华社北京3月18日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,“天宫课堂”第二课定于3月23日15时40分在中国空间站开讲,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将相互配合进行授课。

这次太空授课活动采取天地对话方式进行。届时,航天员将在轨演示太空“冰雪”实验、液桥演示实验、水油分离实验、太空抛物实验等,介绍与展示空间科学设施,旨在传播普及空间科学知识,激发广大青少年不断追寻“科学梦”、实现“航天梦”的热情。

据了解,太空“冰雪”实验将演示失重状态下的饱和液体结晶现象,液桥演示实验将演示失重环境下水的表面张力作用,水油分离实验将演示失重环境下油水分离现象消失,通过旋转产生离心力实现分层,太空抛物实验将演示天地之间抛物区别。

这是中国空间站第二次太空授课,也是中国航天员第三次进行太空授课。

2021年12月9日,神舟十三号航天员在中国空间站演示了微重力环境下细胞学实验等。2013年6月20日,神舟十号航天员在天宫一号展示了失重环境下的物理现象。

# 奋进新征程 建功新时代

初春三月,辽沈大地依然春寒料峭,但工业生产已逐渐升温。有“共和国工业长子”之称的辽宁正锚定高质量发展方向不动摇,一场“智”变正在辽沈大地悄然上演。

## 向智能要动力:从制造到“智”造

沈阳海尔冰箱智能工厂一栋占地78万平方米的厂房里,智能运送设备在地上和空中来回穿梭,生产线上尽是忙碌的机械手,每10秒就能下线一台冰箱。

“智能化生产线节约了50%的人力,产出的冰箱质量可靠,深受市场欢迎,现在每天可以产出5000台。”沈阳海尔电冰箱有限公司智能制造经理田浩说,“这条生产线还实现了用户、产品、机器、生产线之间的实时互联,用户在家就能定制冰箱,下单后工厂自动生产。”

沈阳海尔冰箱智能工厂,是辽宁鼓励企业进行数字化车间改造的一个缩影。

从东北制药原料药智能化生产线产能降低15%,到沈鼓集团数字车间实现对人、机、料、法、环全方位线上管控……近年来,辽宁已有109个智能制造重点项目建设完成,形成一批智能工厂和数字化车间,生产效率平均提升21.2%,运营成本平均降低15.6%。

智能制造离不开工业机器人等数字化工业硬件的基础支撑。新松机器人作为行业“翘楚”,这几年一直冲锋在老工业智能化改造的前线。

# 辽沈“智”变

在长春一汽解放J7智能工厂内,还未加装轮胎的车体通过移动机器人,从一个工位来到另一个工位,与工人配合着完成装配工作。

“这是我们研发生产的移动机器人。”沈阳新松机器人自动化股份有限公司移动机器人项目负责人卢玉峰说,“这个项目开创性地将双车联动转弯技术运用到重载、超长物体运输环节,操作人员无须走动,即可与装配机器人保持同步移动,显著提高装配效率。”

辽宁社会科学院副院长梁启东表示,提升制造业智能化发展水平,推动了辽宁制造业生产方式的变革,加快实现转型升级。

## 向高端要潜力:从“黑笨粗”到“高精尖”

在大连光洋科技集团25万平方米恒温恒湿地库式生产车间,一台台“大块头”高端机床整齐排列,其中,一台5米多高的五轴卧式车铣复合加工中心,十分引人注目。

“这台机床功能、性能对标国外同类产品,达到国际先进水平,特别是这类机床的数控系统、关键功能部件等核心零部件,都是企业自主研发的,拥有自主知识产权,核心零部件自主化率超过90%,已在军工、航空、汽车等重点领域实现批量应用,是我们近年来瞄准高端应用、定位原创,解决关键领域紧迫需求的标志性产品之一。”大连光洋科技集团董事长助理江世琳说。

“大路货”没有出路,走向高端才能赢得

未来,这已成为越来越多辽宁企业实实在在的行动。

作为国内知名药品生产和出口企业,东北制药不断优化产品结构,提升高端产品占比,在国内销售持续增长的同时,国际市场方面也表现强劲。

“通过多年的努力,我们的主要原料均已出口到高端市场。”东北制药原料销售公司总经理李立说,左旋肉碱、磷霉素、硫酸铝等产品获得高端用户认可,与世界主流食品、保健品等重要客户的合作不断加强;吡拉西坦产品以全球最高市场占有率持续领跑。

辽宁省工信厅相关负责人表示,受疫情和大宗商品价格上涨影响,辽宁工业经济虽然面临一定下行压力,但迈向高端的步伐十分坚定。集成电路装备、高档数控机床、机器人等新兴产业多项技术取得突破性进展。2021年,辽宁高技术制造业增加值同比增长12.9%,新能源汽车产量同比增长12.4%。

目前,辽宁正围绕智能制造、数字场景应用、“卡脖子”技术攻关、节能低碳技术改造等领域继续谋划和推进一批重点工业项目。全省一季度完成投资额有望同比增长10%左右。

## 向绿色要活力:从“双高”到“低碳”

恒力(大连长兴岛)产业园厂区北侧一套绵延数百米的海水淡化装置总会引起参观者关注,其旁边废水池里还游动着上百条锦鲤。

“石化企业是公认的淡水耗水大户,但通过海水淡化和中水回用,不仅不消耗淡水,还‘生产’淡水。”恒力石化(大连)化工有限公司总经理许锦说,虽然海水冷却需要成本较高的钛金属材料,大型海水淡化装置还增加了投入,但有利于企业绿色低碳发展。

恒力炼化一体化项目年加工原油2000万吨,生产各环节耗水量巨大。许锦说,一方面使用海水冷却取代需要淡水的传统工业凉水塔,另一方面将原来化工装置运行时需要冷却的低温废热作为热源用于海水淡化,“项目每年节约淡水超过5000万吨,而且还额外增产淡水1600万吨,用于生产生活。”

绿色发展带来“金山银山”。参与恒力(大连长兴岛)产业园低温海水淡化装置研发的大连理工大学教授沈胜强说,“通过利用低温余热进行海水淡化,每吨脱盐水成本仅1.5元,比传统企业将自来水变成脱盐水的成本还低。”

高能耗高污染的“双高”行业受到约束,绿色低碳发展成为越来越多企业的主动选择。从钢铁行业实行超低排放改造,鼓励低能耗工艺发展到促进菱镁尾矿等废弃资源综合利用,鼓励矿山复垦复绿……辽宁工业绿色发展正变成实实在在的“风景”。

辽宁提出,力争到2025年规模以上工业企业万元工业增加值能耗下降12%,坚决遏制高耗能、高污染项目盲目发展,鼓励研发和应用绿色低碳关键技术、工艺、装备;推动企业生产过程清洁化,依法实施清洁生产审核,力争到2025年吨钢颗粒物 and 二氧化硫排放量均达到0.3千克以下。

新华社沈阳3月18日电

# 公告

刘凯(身份证:43028119901134830)、文桂元(身份证:432302197103143040)、马望新(身份证:430203198602020217)、袁波(身份证:430123198109104126)、邓明亮(身份证:430224196906164570)、贺寿良(身份证:430223196303161871)、胡雪平(身份证:43022419701228181X)、陈小珍(身份证:430223197510227246)、白星星(身份证:420281198410015752)、易敏(身份证:430211197306147817)、陈虎(身份证:430203198602083031)、苏冰霞(身份证:430221197910126222);

你们12人原通过和信财富管理有限公司(或其下属子公司)借款,现该公司将债权转让给贺伟红(身份证:430281197509261643),望你们见此公告后及时与本人联系,联系电话:18627411180。

贺伟红 2022年3月19日

# 交通银行株洲分行

# 开展“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动

为提升金融消费者风险责任意识、权利意识和风险管理能力,进一步降低金融风险,构建安全和谐的消费环境,交通银行株洲分行在全行范围内开展了2022年银行业保险业“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动。

活动期间,浏阳支行认真落实“一村一机构”监管规定,深入浏口区南洲镇,为农村居民普及金融知识。工作人员在客流量较多的集市中心设立了金融知识咨询台、布置宣传展架,工作人员现场为村民讲解金融知识、解答相关疑问,提醒金融消费者注意保护自己隐私,提高农村金融消费者风险防范意识和能力。其他各支行也以网点为阵地,紧紧围绕“共促消费公平 共享数字金融”为主题,开展相关宣传活

动,取得了良好的效果。交通银行株洲分行始终高度重视金融知识宣传,通过多种渠道不断扩大宣传面,帮助金融消费者学习金融知识的同时,增强其风险意识,提升安全防范能力。(艾雯)